

# 柳汀街上的这家医院 是宁波宝爸宝妈们 最信赖的地方



宁波市妇儿医院南部院区 记者 张培坚 摄

## 宁波时代地标寻访推选活动

指导单位:宁波市政府新闻办、宁波市网信办、宁波市住房和城乡建设局、宁波市自然资源和规划局、宁波市城市管理局  
主办单位:宁波晚报、现代金报、宁波晚报旗下“甬恋”新闻客户端  
顾问机构:宁波市斯正项目管理咨询有限公司



# 兴宁路上的这家医院 承载了宁波帮人士 对家乡的深情



李惠利医院兴宁院区 记者 张培坚 摄

位于海曙区柳汀街339号的宁波市妇女儿童医院南部院区,创办于1985年,是宁波宝爸宝妈们最信赖的地方。临街的那幢9层门诊大楼里,很多父母都有在这陪娃熬夜挂盐水的经历。如今,妇儿医院南部院区有三幢大楼,其中3年前投入使用的儿科楼让市民的就医条件明显改善。

1985年,为解决宁波市30万妇女儿童看病难、住院难的情况,宁波市政府、宁波市卫生局决定,在宁波市明州医院(其前身即宁波地区医院)的基础上,与宁波市第一医院儿科、宁波市第二医院妇产科整合组建宁波市妇女儿童医院。当年6月1日,宁波市妇女儿童医院正式开诊。

宁波市妇儿医院原副院长、儿科主任医师骆纯才今年85岁了,还坚持在临床一线工作。如今他是儿科的业务顾问,除了坐门诊,每周固定时间还会到病房会诊。他回忆,医院成立之初,门诊楼是一幢三层楼房,水泥结构,钢结构门窗,东西两边加起来一层约有20个房间。当时大楼西边的墙体有些开裂了,属于危房,后来施工队进行了加固。在门诊楼后还有两幢房子,分别是辅助科室和住院楼。

改革开放以后,宁波市妇儿医院的就诊人数明显增加,原有的门诊楼已经不能满足百姓就医的需求。进入21世纪后,医院的大楼全部陆续得以重建。

2002年10月,新的门诊大楼建成投入使用,就是现在临柳汀街的1号楼。这幢门诊大楼共有9层,除了妇科门诊、产科门诊、儿童保健门诊、中医科门诊外,还有检验、超声、影像、胎儿医学中心等。

现在的市妇儿医院住院楼,于2006年12月开工建设,总投资3.5亿元,总建筑面积近5万平方米。楼高共16层,包括地上15层,地下1层,设计床位800张。2010年8月投入使用。一楼至五楼配备了手术室、分娩室、成人与新生儿ICU、新生儿病房等;六至十五楼为儿科、妇科、产科、外科住院病房。

如今,在医院门诊楼和住院楼之间,又有了一幢新儿科楼。这幢大楼是宁波市“十二五”期间实施的“新市级十大医疗卫生设施工程”之一,项目建筑面积3.4万平方米,共10层,2016年6月1日投入使用。

2014年1月,作为当年的宁波市政府民生实事项目,市妇儿医院北部院区正式开诊。如今,宁波的妇女儿童看病条件较30多年前有了明显的提升,所有患者扎堆往市中心跑的状况也成了过去。

记者 孙美星 通讯员 马蝶翼

兴宁路上,宁波市医疗中心李惠利医院的22层住院大楼,是老宁波人熟悉的城市东部地标。这所医院虽然诞生只有短短20多年时间,但近年来发展迅速,填补了宁波医疗技术的多项空白,这家医院也承载了海外宁波帮人士对家乡的一片深情。

说起宁波市医疗中心李惠利医院的来历,今年79岁的原宁波市卫生局局长朱元卿再清楚不过。朱元卿老人回忆,上世纪九十年代之前,宁波市区的大型医院大多集中在海曙一带,随着原江东区的居民逐渐增多,1988年5月,市政府决定在原江东区新建一家大型综合性医院。“当时,宁波财政不宽裕,多亏有一大批宁波帮人士对医疗卫生事业的大笔捐助,改善了民生投入。”朱元卿说,听说家乡要新建医院,港胞李惠利先生决定捐资3000万港元,这是我市医疗卫生事业发展史上最大的一笔捐助。因此,市政府决定把市医疗中心的综合性医院命名为李惠利医院。

为了让这所新建的医院能快速运转起来,市政府决定从市第二医院分流部分科室和人员到李惠利医院。朱元卿说,当时市二院的七个科室建制调入李惠利医院,包括人员、设备等等。市二院其他科室也分流了一半人员过去,最后累计从市二院分流近300人。

1993年3月27日,李惠利医院正式开诊,新建的9层大楼也投入使用。为了引进高层次人才,朱元卿和时任李惠利医院院长的胡嘉存一起专程到上海,邀请宁波籍名医张志樑来甬工作。名医的引入,加上市二院大批医护人员的加入,仅用三年时间,新成立的李惠利医院就步入正轨。

几年后,9层大楼已经不能满足市民就医的需求。在市委市政府的支持下,李惠利医院先后建造了二期和新扩建住院大楼,完成了第一轮“升级”。2004年建成的高22层的新扩建住院大楼,曾是兴宁路上的地标。

2015年底,李惠利东部医院在高新区江南路上投入运营,宁波市医疗中心李惠利医院近一半医护人员分流到东部医院工作。

就在今年7月,兴宁路上的李惠利医院和李惠利东部医院合并,命名为“宁波市医疗中心李惠利医院”,自此,原李惠利医院被称为“兴宁院区”,原李惠利东部医院称为“东部院区”。合并后的李惠利医院,无论是医院规模、服务能力,还是学科设置,都处于全市医疗机构前列。

如今,李惠利医院兴宁院区又有大动作,兴宁路边的那幢6层门诊楼拆了,在原址将新建一幢总建筑面积10.5万平方米、20层高的综合医技大楼,将于2022年完工。届时,这幢新大楼也有望成为兴宁路上的新地标。

记者 孙美星 通讯员 徐晨燕